



親職通訊

第53期 2018年1月

編委：盧愛蘭校長、鄭美燕主任

校址：香港灣仔愛群道36號地下 電話：2893 2715 / 2891 2172 傳真：2803 5997 電郵：mail@lkpfkg.edu.hk 網址：www.lkpfkg.edu.hk

校長的話

盧愛蘭校長

教育局2017年修訂學前教育課程指引，提出七項修訂重點；其中三項，現在為大家詳加闡釋，目的是讓各位家長了解本園的辦學理念及課程設計，一直具有前瞻的視野與規劃：

(一) [加強推展品德教育] 本園早於2007年已系統地推行品德教育課程，以聖經屬靈果子的九種美德作為學習的核心要素，並貫通各學科。期能使幼兒在學的三年內，獲得整全品德的培育。此外，本園更與教會合作，將品德教育課程擴展到家庭，甚至祖輩，深受家長歡迎與重視。

(二) [提倡幼兒從遊戲中學習，並加強遊戲中的自由探索元素。] 本園於2012年得到顧問楊佩玲女士的支援，嘗試依據不同的層階，進一步優化自選活動。經過不斷完善，運作更暢順，成果亦得到業界的肯定。每年家長觀課，家長看見子女能夠自主學習：在探索前做規劃，並能按規劃付諸實踐，以至整理探索所得並總結反思。家長都為孩子的表現感欣慰。至於加強自由探索元素方面，為了讓幼兒有更多自由遊戲的空間，我們在課程及活動設計已作出統合，並利用課前的時間增加遊戲的時間。

(三) [加強幼稚園教育與小學教育的銜接] — 香港幼兒辦學百花齊放，部分幼教機構為了滿足一些家長贏在起跑點的心態，課程小學化，專注學科發展，致令幼兒失去學習的興趣，形成壓力。有見孩子在催谷中生活，初小兒童容易患上焦慮及抑鬱症，我們感到痛心疾首，促請政府加強監察。今年教育局要求幼稚園避免課程過深或過多，減少機械式抄寫，並需增加自由遊戲的時間。我們堅信該以兒童為本位，一切課程的設計，務必符合幼兒發展。目前，政府只要求幼稚園作出變更，卻未能對小學提出相應的銜接要求，間接逼使幼稚園單方面為小一銜接負上全部責任，實在於理不合。

本園早在十多年前已十分關注幼小銜接，主動訪問小學，就幼兒上小一所遇見的困難跟進及探討。在課程設計上也不遺餘力的追蹤孩子升學的情況。雖然如此，雖然如此，本園仍於2013年參加教育局幼小銜接的支援計劃，務求盡善盡美，獲得教育局讚賞。本園除了跟區內小學作課程交流協調外，我們更關注孩子身心靈的需要。感謝主，我們不斷接到校友家長的消息，孩子升上小學適應很不錯呢。

最後，期望本園的課程，得到各位家長的理解、認同及支持，並在家庭教育方面，與本園的教學，內外配合，讓孩子得到同心同德的栽培，健康快樂的成長。



新任顧問

《兒童遊戲治療》



我是一位社工及註冊遊戲治療師，去年因為我負責一個兒童情緒教育計劃「智趣星」，所以曾經來 賴校進行繪本兒童小組並與老師進行《遊戲治療》培訓，親身感受到老師對兒童的愛心和熱誠，多謝盧校長邀請，讓我成為這大家庭的顧問。今年11月我再來校負責《解讀子女心—遊戲治療》家長講座，十分欣賞家長積極學習態度，我樂意將上帝給我的恩賜去服事，期待與你們攜手，為兒童的快樂成長出一分力。

遊戲治療和遊戲不同，其不同之處，是遊戲治療以參加者為本，沒有一定的玩法，也無需策略或技巧，兒童可以自由地玩，唯一的規則是注意安全。因此，在可信任、安全和自由的氣氛下，兒童能自然地把在日常生活中，有特殊印象、感受和想法的事情，在遊戲中表達出來。遊戲治療師只要細心觀察，特別留意兒童在遊戲中的情緒和遊戲時的氣氛，便不難了解兒童的情緒需要和內心世界了。治療師會用特別的技巧回應兒童的遊戲，基本原則是回應兒童內心的情緒，包括正面和負面的情緒；表達明白兒童的內心想法，而不帶任何批評，並且幫助兒童建立自尊感。因此，遊戲治療是輔導，不是訓練。如果用中西醫學作比喻，遊戲治療是中醫介入，透過固本培元，解決兒童的情緒問題。

父母愛孩子，就如上帝愛我們。部份「遊戲治療」的技巧，也適合應用在日常生活上，秘訣是全心全意的專注，留意孩子的情緒、臉部表情和身體語言，並作出同理心的回應，就是把孩子看作你眼中的瞳人。

坊間已有不少機構為家長開設遊戲治療的基礎課程，鼓勵家庭參與，相信日後有更多的機會，透過諮詢、家長教育課程等不同服務和大家分享遊戲治療的原則。

岑穎忻註冊社工
美國遊戲治療協會註冊遊戲治療師
香港青少年服務處計劃經理
本園遊戲治療發展顧問

喜訊

家長受浸加入愛浸大家庭



感謝神！家長殷志偉、張麗花及莊廣豪、陳妙賢夫婦於聖誕節受浸加入教會。愛浸的教牧同工、校董、老師及家長一同祝賀！

家長福音工作

宗教主任 陳秋容姑娘

家長工作是本園一向努力及非常重視的其中一項工作範疇。這使命是基於基督教教育對全人教育的信念，多年來透過舉辦不同的家長活動，盡心竭力地按真理服事學生的家庭。神是愛，祂的恩典藉著家長福音工作：爸媽加油站、家長團契、建立孩子價值觀、品德教育及祖父母課程等，彰顯神奇妙的工作。藉此，學生的家庭得到祝福。感謝神，於12月25日聖誕節崇拜，更有兩對家長夫婦一同受浸，加入教會，成為教會一份子。聖經說：「至於我和我家，我們都必定事奉耶和華」（約書亞記24：15）。願我們的家長在家庭中以真理施行管教，學習同心同行，帶領孩子從小認識父神，這是極大福氣！

• 爸媽加油站



• 家長團契



校園活動花絮

幼兒班

我們最愛玩英文遊戲！

齊來做面譜。

我們一起來煮飯！

看看我的小熊貓！

中秋節，玩花燈。

石卵路真難行！

低班

角色扮演。

我們齊來疊疊高！

做蛋糕，賀國慶！

手指印畫創作！

會走動的小氣球？

我是小老師。

校園活動花絮

高班



唱歌遊戲樂趣多！



齊來探索大發現！



小組討論互學習。



我們都是足球小將。



寫封信，寄爸媽。



謝謝你！好警察。

聖公會聖雅各小學

校外活動剪影



軒尼詩道官立小學（銅鑼灣）



海洋公園探索之旅



親子旅行樂融融

幼兒班



哈哈笑大合照



大家齊齊野餐樂



快樂傘真快樂

低班



彩虹傘下放輕鬆



羊咩咩最愛吃紅蘿蔔



親子樂



看！我們多麼認真玩遊戲。



開心大合照



親子溫馨體操樂

高班



手牽手，親子盡情玩。



大家努力向前擲

主題：「愛・回家」

聖誕佈道會



家長敬拜隊



親子齊來讚美主

上午場



請問「愛從何來？」



我們是小小敬拜者



小天使唱歌讚美主



主耶穌降生了！



送上愛的禮物-主耶穌

下午場



我們有一個永恆愛的家



齊來送上愛的祝福



天使向馬利亞說：「不必怕！」



讓主的愛充滿我們的家

家長教師會

第九屆家長教師會

「家長教師會」委員選舉於10月24日順利完成，並於10月30日進行互選，就職禮及頒發委任狀亦於12月9日聖誕家長佈道會中舉行。

新一屆委員名單：

幼兒班委員(4席)	低班委員(4席)	高班委員(4席)
上幼信 盧逸璇家長 陳鑾英女士 - 副主席	上低信 陳政楓家長 陳毅榮先生 - 主席	上高愛 莊植兒家長 莊廣豪先生 - 總務
下幼信 劉向山家長 林智慧女士 - 司庫	上低望 鄧匡妤家長 鄧駿業先生 - 文書	上高望 蘇彥晴家長 楊海恩女士 - 文書
全幼愛 何恩熙家長 何家肇先生 - 聯絡	下低望 陳奕曦家長 黃佩玲女士 - 聯絡	全高愛 劉奕聰家長 劉慶峰先生 - 聯絡
下幼信 方正家長 方梓然先生 - 康樂	全低愛 劉語中家長 吳敏女士 - 康樂	上高信 梁洛嘉家長 上高望 梁洛滔家長 梁善雄先生 - 康樂

校方委員：盧愛蘭校長(顧問)、楊子薇主任(副主席)、陳紫琴主任(司庫)
鄭美燕主任(聯絡)、文慧珊老師(康樂)、張榮尊老師(總務)

我們會全力以赴，服務大家！



小朋友齊齊來投票

宣明會助養計劃

我們共籌得善款：\$11,601，其中\$9,720為班江果、陳小棚及 LIETA, Mamojela未來一年的生活費，而餘額\$1,881則捐贈「宣明中國之友」，以供國內山區孩子讀書之用。

